

## 窗前的田七

市第三实验小学小记者 陈奥天

这周,我在窗前花盆里种下了一粒小小的棕黑色的种子,它的名字叫田七。它有着顽强的生命力,种到土里就可以生根发芽。经过上网查找,才发现田七是一种名贵药材,能治病,田七的品种也很多。

过了两天,我发现它已经冒出了绿油油的幼苗,幼苗长出了一片片密密麻麻、长着刺的小叶子在微风的吹拂下随风舞动,活生生的像一位翩翩起舞的仙子。田七刚长出来的叶子圆圆的,很小很小,是嫩绿的,等长大以后,叶子就是墨绿的了。当它长到半尺高的时候,就从它的茎部长出了几根细细的藤,这时,在花盆里插上几根木棍,它自己就会绕着棍子向上爬去,像是给木棍穿上了一件绿色的衣服。长大了的田七坚定地站在花盆里,守护着窗台,又像一位坚强不屈的军人。

听,轻风微微地抚摸着它,它这会儿又跳起了优美的舞蹈,叶子发出“哗啦啦”的响声。昆虫们及时赶到,排好座位,开始了它们的演奏:蟋蟀拉起了小提琴“嘀嗒嘀嗒”;苍蝇们开始了它们的“哑铃”演奏,蚊子小哥当起了指挥员。小水珠似乎也被这美妙的乐声吸引了,急忙从阳台上跳下来,“嘀嗒嘀嗒……”下个不停。我闻了闻田七,它的清香在我脑海中回荡,让人久久不肯离去。

田七能熬汤,还有止血、去瘀、定痛、补血、补身、补气、活血等功能。我喜欢田七,它不仅有着顽强的生命力,而且有着不屈不挠的精神。在以后的学习中,我也要向田七一样,要有一种向上向前的精神。

指导老师:赵英

## 最好玩的国王

市第三实验小学小记者 孟高洁

国王给你的印象是什么?应该是非常庄严的吧!今天,我要给你讲一个非常好玩的国王。

在很久很久以前,有一个贪玩的王子,可他又非常喜欢上学,那是因为王子的学校里有一位很好的老师。但是,有一天那位老师被调到了另一所学校。新来的老师对王子非常严厉,这让王子很苦恼,并且令他对学习的热情减少了许多。

后来,王子继承王位,变成了国王。他没有像老国王那么威严庄重。他还像原来一样贪玩,因为他的心,还是原来那颗贪玩的心。

由于新国王对学校的印象不太好,所以他下了一个命令:全国的学校,每周只上两天课,休息五天!当国王把这个决定向全国公布后,半是欢呼,半是哀叹。欢呼的是同学们,哀叹的是家长和老师。

国王还是那么爱玩电子游戏。于是,他还让每个学校都成立了电子游戏竞技队,等到学期结束,让所有学校的游戏队互相比赛,胜者有奖。

有很多人都是非常时尚,新国王也不例外。国王衣柜里的衣服一大堆,他每天穿着不同颜色的衣服。今天穿红色,明天穿绿色,后天就不知道是什么颜色了。国王每个星期都要举行时装秀,他自己当评委。因为他觉得世界上没有人比他更时尚了。

别的国家的国王经常会嫉妒他,并说些难听的话。可这位新国王从来不在意,并说:“管他们干什么,走自己的路,让其他国王说去吧!”

尽管新国王贪玩成性,奇怪的是:这个国家的人都非常喜欢他。因为,他是一位“最好玩的国王”。

指导老师:赵英

## 一粒种子

市第三实验小学小记者 李梦涵

一个阳光明媚的早晨,一粒种子被泥土紧紧地包裹着,十分难受,对面的种子得意洋洋地说:“喂!小不点儿,我就要去外面的世界啦!你就在这黑暗的泥土里待着吧!哪都别想去!”种子十分难过,心想:我也要努力生长,看看外面的大千世界。

可是困难来了,他的身上一直压着一块巨大无比的泥土,压得他没法定弹。不幸的事情发生了,由于天上一直没有下雨,种子特别干燥,觉得自己像一个大火炉,天天祈祷着天上下雨,就当快要放弃时,他感觉身边凉丝丝的,泥土变得又松软、又舒服。心想:一定是下雨了,我不能放弃,我要大口大口地喝水。就在这时,它感觉自己变得越来越大,最后把头顶的泥土顶开了。他终于看到了外面的世界,那里如此美丽,十分高兴,可是他并不满足,还想变成一棵大树,这样就可以看得更远。

可是好景不长,一阵吵吵嚷嚷的嘈杂声把他吵醒了,一群伐木工把他对面对面的大树毫不留情地砍倒了,树苗这才意识到这群伐木工是个冷酷无情的人,吓得惊慌失措。一不小心,一个伐木工踩了他一脚,小树苗痛不欲生,连站都站不起来了,一阵微风轻轻地拂过,把小树苗吹到了石头旁,小树苗就靠石头的支撑站了起来,他遇到了许多困难和挫折,但都坚强地站起来,最后长成了一棵参天大树。

这个故事告诉我们:如果人生遇到了困难和挫折,都要勇敢地去面对,绝对不能放弃。

指导老师:朱春云

## 我和爸爸送外卖

市第三实验小学小记者 汪雨辰

我坐在爸爸的车子上问:“爸爸,这次外卖要送到哪儿呀?”爸爸说:“国购广场33楼。”周末的时候,爸爸经常带着我去送外卖,我喜欢跟爸爸送外卖。

到了国购广场,我跟爸爸来到顾客定位的地方。上了电梯,我们发现上电梯需要刷卡。爸爸给顾客打了电话,我们等了几分钟,电梯下来了。我和爸爸上了电梯,到了33楼顾客家门口,爸爸和我敲了敲门,顾客出来了,爸爸说:“您好!您的外卖,祝您用餐愉快!”

我们把外卖送给顾客后,我和爸爸重新回到了电梯,发现电梯还需要刷卡,爸爸又给顾客打了一次电话,“您好,这个电梯还需要刷卡。”顾客说:“我的卡没有升级,下楼不能刷了。对不起!”我和爸爸感到好无奈,天啊!下33层的楼,要累死人了啊!我心想:如果顾客把卡升级就好了。我跟爸爸只好选择了从楼梯通道下楼。

到了楼梯口,我看了一下楼梯通道,说:“好黑啊!爸爸。”我很害怕,赶快握紧了爸爸的手。下楼梯的时候,爸爸打开了手电筒,我跟爸爸下一层楼梯,就跑到电梯门口看一下电梯有没有其他人到。每次看到电梯从我们这一层下去,我都很失望。我和爸爸从楼梯一直走到了24楼,看见电梯在我们这层停了下来,我和爸爸立刻冲向了电梯。电梯开门了,我和爸爸走了进去。我在电梯里说:“我们下了那么多层楼梯,终于等到了电梯,太高兴了!”最后,我和爸爸顺利地下到1楼,回到了奶茶店。

这次我和爸爸送外卖,真是一次愉快又神奇的旅程。爸爸告诉我,遇到困难不要失望,只有不断地坚持和努力,战胜恐惧和困难,才会有新的希望。

指导老师:单思敏

## 敬廉崇洁 从我做起

市第三实验小学小记者 朱芮瑶

从我记事的时候起,就经常听到爷爷教育爸爸,对待工作要认真,原则性的错误不能犯,不能贪图利益等。因为我太小,还听不懂这些是什么意思。等我大了一点,爸爸妈妈就从生活小事上教育我,不能拿别人的东西,不能做不该做的事,要做一个积极向上,善良的人。上了小学,老师又教了我许多廉洁方面的故事,就这样,“敬廉崇洁,向德向善”就在我心中扎下了根。

记得有一次,我想拿个东西,可是妈妈不在家,于是我就把妈妈的包打开,自己拿了出来。等妈妈回到家发现之后非常生气,她严肃地说,你不能养成不经过别人同意就拿别人东西的习惯,即使在自己家里也不行。你在家能拿妈妈的,在外面就能拿别人的。我当时觉得妈妈有点小题大做,很委屈,还大哭了一场。但当我学习了包拯的故事后,才理解妈妈的严肃是对我好。

北宋包拯,他为官清廉公正,老百姓称之为包青天。包拯一生,身居高位,廉洁无私,到了晚年,担心后人会出不肖之徒,于是就在家中立了一块石碑,上面镌刻着著名的《诫廉家训》以警戒后人。其义大致是“凡是包氏子孙中有贪污受贿者,不能被称为包氏后代,甚至死后,也不能葬其家族的墓地中,不遵从者,一概不是包公子孙。像包拯这样廉洁奉公的人还有很多,比如周恩来爷爷和雷锋叔叔等等。

作为小学生,我们要时刻用“敬廉崇洁、向德向善”的要求提醒自己,做一个新时代的好少年。我们的生活就像是一朵鲜花,但有时也会出现一些斑点;我们的生活就像一片蓝天,但有时也会飘过几片乌云;我们的生活就像一条平坦的大道,但有的地方也会出现一些小坑小洼。生活中很容易受到各种错误思想的引导,所以我们要把敬廉崇洁、向德向善的思想印在脑海里,不能觉得这是大人的事,与小孩无关;是以后的事,与现在无关;是国家大事,与生活小事无关;是当官的事,与老百姓无关。殊不知,积善成德,积恶成祸。小事不注意,终将酿成大祸。

在学校里,我们不仅要学习文化知识,还要学习做人的道理。这样,将来才能做好革命的接班人。“敬廉崇洁,从我做起。”今天,我们是祖国的花朵,明天我们定是祖国的栋梁。

指导老师:赵英

《我所了解的野生动物》  
读后感

市第三实验小学小记者 林夕涵

暑假中,我读了加拿大文学作家欧内斯特·汤普森·西顿的成名作《我所了解的野生动物》。

从这本书里,我认识了英勇的狼王罗勃、机智敏捷的棉尾兔、狡猾的狐狸厄伦、热爱自由的野马飞毛腿。

他们每个动物都有一些有趣的故事,其中最令我感动的是兔妈妈莫莉和兔宝宝豁豁的故事。大家一定奇怪兔宝宝为什么叫豁豁呢?这是它在一次血的教训中得来的。因为那次教训让它险些丧命,最后,兔妈妈与大蛇拼命搏斗才救下它,但它的耳朵却被大蛇咬烂了。妈妈为了让它记住这次差点失去生命的教训,所以取名豁豁。

为了让豁豁能在田野里独立自在地生活,兔妈妈莫莉教会了它各种本领,豁豁经过不断的练习,熟练地掌握了所有的生活技巧,终于成为了田野的主人。但不幸的事情发生了,在和狐狸的一次追赶中,妈妈为了保护豁豁,跳进了冰冷的湖水中,再也未能游上来。

看着,看着,我的眼睛湿润了,想起了自己的妈妈。每当我遇到困难时,妈妈总会鼓励我;在我受到委屈时,妈妈会倾听我的心声。每当下雨天,妈妈撑着伞总把伞的一大部分朝向我,而自己半身湿漉漉的;每次我生病,妈妈为了照顾我,很晚都不睡觉,为我量体温,喂药。其实,我们每个小朋友都是一只豁豁,而我们的妈妈就像兔妈妈莫莉一样,在我们有危险的时候,宁可牺牲自己,也不让孩子受到一点伤害。

妈妈,我爱您!感谢您为我付出那么多。在母爱的沐浴下,我会茁壮成长!

指导老师:赵英